

Некрутенко А. А.,
*здобувач вищої освіти рівня «магістр»,
спеціальність «Фінанси банківська справа та страхування»,
Університет «КРОК»*

УПРАВЛІННЯ ДОХОДАМИ І ВИДАТКАМИ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ

Ринкова економіка Україна вимагає від комерційних банків підвищення ефективності банківського менеджменту діяльності. Сьогодні українська банківська система перебуває у скрутному фінансовому становищі, тому що під час фінансової кризи важко вести прибуткову діяльність. А від навичок управління доходами та витратами в комерційному банку залежать від основної мети його функціонування – отримання прибутку. Основним фактором стабільності банківських установ є визначення їх надійності та стабільності. Тому аналіз і прогнозування доходів і витрат комерційних банків є актуальним питанням і потребує детального дослідження.

Через кардинальні зміни на фінансовому ринку України для банків загострюються питання значення функцій їхнього доходу для забезпечення ефективної діяльності банківської установи, отримання планового прибутку та створення оптимальних умов для отримання переваг над своїми конкурентами на ринку банківських послуг.

У процесі здійснення операційної діяльності банківською установою для забезпечення її ефективного функціонування важливим є управління доходом комерційного банку. Для цього потрібно створити ефективну систему планування і прогнозування доходів, проводити контроль за прийняттям рішення та виконанням затвердженого плану доходів і витрат, адже ефективна система управління доходами банківської установи є одним із головних чинників для отримання максимально позитивних фінансових результатів [1].

Комерційні банки є автономними, незалежними комерційними підприємствами. З одного боку, вони формуються для задоволення інтересів власників банку (акціонерів чи фізичних осіб) та публічних інтересів клієнтури – юридичних та фізичних осіб, які обслуговуються банком. З іншого боку, комерційні форми – це особливі види підприємств, які організовують і здійснюють рух позичкового капіталу для забезпечення прибутку власників банку. Будучи важливою частиною банківської си-

стеми держави, комерційні банки концентрують основну частину кредитних ресурсів і надають широкий спектр банківських операцій та фінансових послуг юридичним і фізичним особам. Комерційні банки є юридичними особами. Вони є економічно незалежними від виконавчих і розпорядчих органів державної влади та у прийнятті рішень, пов'язаних з їх оперативною діяльністю, а також щодо вимог та вказівок, що не відповідають чинному законодавству України. Як і будь-яка юридична особа, комерційні банки мають свої особливості.

За масштабом діяльності розрізняють великі, середні та малі банки. Проте чинне законодавство не містить конкретних критеріїв віднесення банків до певної групи.

Комерційні банки можна класифікувати за різними критеріями, основними з яких є функціональні та клієнтські характеристики [2].

За функціональною спеціалізацією розрізняють банки реконструкції та розвитку, інвестиційні, ощадні, іпотечні, трастові, емісійні, зовнішньоторговельні. За формою власності – державні, кооперативні, приватні, змішані. За належністю статутного фонду та способом його формування – пайові та акціонерні банки.

Отже, отримання прибутку є основною метою банківської установи. Якість управління доходами має мати високий рівень, який забезпечує бажані заплановані результати рентабельності. Аналіз доходів і витрат банків дозволяють знайти причини зміни доходів і витрат, а також відстеження тенденції цих змін, для ефективності в управлінні банком.

Список використаних джерел

1. Бієвич С.Ю., Ковальов О.Н. Аналіз фінансових результатів банківської діяльності. Кнорус, 2015. С.160.
2. Грушко В.І., Наконечна О. С., Чумаченко О.Г. Фінанси: підруч. К.: Видавництво Ліра-К, 2019. 600 с.